# 2023 年度重点项目支出绩效评价报告

项目名称: 临时建筑审批管理业务经费

#### 一、基本情况

(一)项目概况

## 1. 项目背景

近年来,盐田区坚持保护土地资源、保障规划实施,因建设项目施工和地质勘察等项目的需要,对辖区内已出让土地的临时建筑审批要求也越来越高。为更好地履行临时建筑职能,完善我区临时建筑审批及监管,推动盐田区临时建筑审批监管工作迈上新台阶,在区委区政府的坚强领导下和上级部门的精心指导下,盐田区规划土地监察局持续树立拼经济的观念、加强拼经济的能力、优化拼经济的方法、提升拼经济的效果,努力"控新增、减存量、拓空间、保发展",围绕经济高质量发展目标,以职能调整为契机,在审批上做减法,在服务中做加法,打通项目审批"快车道"。设立"临时建筑审批管理业务经费"项目,用于保障我局临时建筑审批及监管工作的正常开展,为重点项目提供审批、建设、整改全链条精准服务。

## 2. 实施情况

本项目主要实施内容为对辖区内已出让土地临时建筑进行审批及监管、修订《盐田区临时用地和临时建筑审批管理办法》、出台《盐田区已出让土地临时建筑审批管理办法》。具体实施情况如下:一是2023年共审批3宗已出让土地临时建筑,很好地

服务了辖区急需公共服务设施配套建设,保障盐田港及盐田港后方陆域交通等正常运营,推动了辖区高质量发展。二是2023年共核消到期临建11宗,为辖区重大项目腾挪了建设空间,确保全部到期临建在管和安全。三是修订《盐田区临时用地和临时建筑审批管理办法》,出台《盐田区已出让土地临时建筑审批管理办法》。

## 3. 资金情况

"临时建筑审批管理业务经费" 2023 年年初预算 30 万元,截至 2023 年 12 月底,实际支出 29.92 万元,预算执行率 99.93%。在项目预算执行过程中,我局严格按照合同条款支付费用,项目经办人对费用支出都进行严格复核把关,确保经支付费用的准确性,无超出预算安排的情况,并在预算控制下完成了各项工作任务。

# (二)项目绩效目标

## 1. 项目总体目标

通过预算执行,进一步规范实施我区已出让土地临时建筑审批及监管,推动盐田区已出让土地临时建筑审批监管工作迈上新台阶。

## 2. 项目总体目标实现情况

2023年我局按计划制定了《盐田区已出让土地临时建筑审批管理办法》《盐田区政府投资建设项目规划土地监察工作指引》,为重点项目提供审批、建设、整改全链条精准服务,全力保障盐田港东港区等超过百亿的市、区重大项目落地。

#### 二、绩效评价工作开展情况

(一) 绩效评价目的、对象和范围

# 1. 绩效评价目的

依据规范的程序,对预算资金的投入、使用过程、产出和效果进行系统和客观的评价,以问题为导向、结果为导向,加强预算管理,强调成本效益,明确绩效管理责任约束,强化绩效管理激励约束,着力提高财政资源配置效率和使用效益。

## 2. 绩效评价对象

临时建筑审批管理业务经费项目预算。

## 3. 评价时间范围

2023年1月1日至2023年12月31日。

(二) 绩效评价原则、评价方法

## 1. 绩效评价原则

强调科学规范、公开公正、相关性原则,明确绩效管理责任,强调成本效益。

## 2. 评价方法

## (1) 比较法

对于该项目绩效评价指标体系中大部分指标采用比较法,通 过对绩效目标与实施效果、历史与当期情况、不同指标业绩值与 评价标准的比较,综合分析绩效目标实现程度。

## (2) 因素分析法

通过综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外因素,评价绩效目标实现程度。本次绩效评价中,业务和财务管理制度的

健全性和执行有效性等指标采用因素分析法。

## (三)绩效评价工作过程

2023 年度"临时建筑审批管理业务经费"项目绩效评价的 具体实施程序如下: 首先,下达绩效评价通知及资料清单; 其次, 收集、分析项目相关材料,对项目具体实施内容、项目预算资金 使用及项目组织管理流程等进行了解;接着,根据梳理的项目基 本情况,确定评价关注点,设计评价指标体系;最后,进行数据 分析、撰写报告,衡量预算的实际交果,并将评估结果作为下一 阶段预算计划调整及审批的依据。

## 三、综合评价情况及评价结论

评价小组根据《项目支出绩效评价管理办法》(财预[2020]10号),结合实际制定绩效评价指标体系并进行评分。综合考虑投入、产出、效果、影响力等各方面因素,通过数据采集及分析,2023年度"临时建筑审批管理业务经费"项目绩效评价结果为:总得分98.96分,属于"优"。

## 四、存在的问题及原因分析

## (一) 主要存在问题

一是社会效益指标"有效保障城市规划的顺利实施,保障辖区项目落地,为'产业兴盐'贡献力量"设置指标值为"明显有效保障",指标内容冗长,不够精简。二是数量指标"临时建筑审批及监管工作完成情况"设置的年度指标值远低于实际完成值,导致偏差较大。三是预算执行率及预算执行偏差率未得满分。

## (二)改进建议

加强对业务科室人员的绩效基础业务技能的培训,提升人员综合素养,提升人员绩效意识,合理设置指标,尽量减少实际完成情况与年度指标值的差距,同时应加强对经费的使用和管理,提高预算执行率。